

2. предлагает Генеральному Секретарю направить правительствам всех государств-членов Организации Объединенных Наций и членов специализированных учреждений свой доклад, равно как и все сведения, которые он может получить в дальнейшем;

3. вновь просит указанные правительства, с учетом существующих в их странах условий, облегчать создание органов, предусмотренных в резолюции 772 В (XXX) Совета, и поощрять деятельность уже существующих органов, причем эти органы могли бы, например, изучать относящиеся к правам человека вопросы, рассматривать положение, существующее в отдельных странах, консультировать правительства и способствовать созданию общественного мнения, благоприятного для соблюдения прав человека.

1231-е пленарное заседание,  
24 июля 1962 года

С

## ЮРИДИЧЕСКИЙ СПРАВОЧНИК ПО НАЦИОНАЛЬНЫМ УЧРЕЖДЕНИЯМ И ПРОЦЕДУРАМ ДЛЯ ЗАЩИТЫ И ПООЩРЕНИЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

Экономический и Социальный Совет,

признавая, что было бы полезно делиться опытом, приобретенным народами в деле защиты и поощрения прав человека,

признавая целесообразность составления юридического справочника по национальным учреждениям и процедурам для защиты и поощрения прав человека,

предлагает Генеральному Секретарю составить и опубликовать, в случае необходимости по частям, юридический справочник по национальным учреждениям и процедурам для защиты и поощрения прав человека.

1231-е пленарное заседание,  
24 июля 1962 года

## 889 (XXXIV). Консультативное обслуживание в области прав человека

Экономический и Социальный Совет,

напоминая о том, что в резолюции 926 (X) от 14 декабря 1962 г. Генеральная Ассамблея уполномочила Генерального Секретаря предо-

ставлять консультативное обслуживание в области прав человека путем командировок экспертов, выдачи стипендий и проведения семинаров,

считая необходимым, чтобы практика региональных семинаров была продолжена, поскольку ценность семинаров теперь широко признается,

отмечая с удовлетворением, что на шестнадцатой сессии Генеральная Ассамблея увеличила средства, выделяемые для проведения этой программы, для того чтобы позволить ежегодно предоставлять известное число стипендий в дополнение к проведению семинаров,

отмечая доклад Генерального Секретаря о консультативном обслуживании в области прав человека, представленный Совету на его тридцать четвертой сессии,<sup>69</sup>

отмечая далее успешное начало проведения программы стипендий в области прав человека и интерес, проявляемый правительствами к стипендиям с тех пор, как Генеральная Ассамблея увеличила средства для проведения этой программы,

полагая, что программа консультативного обслуживания является важным средством достижения результатов в области прав человека и что эти результаты будут играть значительную роль в проведении «Декады развития» Организации Объединенных Наций,

выражает надежду, что на семнадцатой сессии Генеральная Ассамблея благожелательно рассмотрит вопрос о расширении программы консультативного обслуживания в области прав человека и, в частности, рассмотрит вопрос о предоставлении дополнительного числа стипендий.

1231-е пленарное заседание,  
24 июля 1962 года

## 890 (XXXIV). Проведение в жизнь Дополнительной конвенции 1956 года об упразднении рабства, работоторговли и институтов и обычаяев, сходных с рабством

Экономический и Социальный Совет,

ссылаясь на свои резолюции 772 D (XXX) от

<sup>69</sup> Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, тридцать четвертая сессия, Приложения, пункт 20 повестки дня, документ E/3634 и Add.1.

25 июля 1960 г. и 826 Е (XXXII) от 27 июля 1961 г. по вопросу о рабстве,

рассмотрев положение в отношении участия государств в Международной конвенции 1926 года о рабстве и в Дополнительной конвенции 1956 года о рабстве,

отмечая, что, несмотря на призывы, обращенные к ним в указанных резолюциях, сорок восемь государств-членов Организации Объединенных Наций или специализированных учреждений еще не участвуют в Международной конвенции 1926 года о рабстве, а семьдесят одно государство еще не участвует в Дополнительной конвенции 1956 года,

1. рекомендует Генеральной Ассамблее принять на семнадцатой сессии следующий проект резолюции:

«Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на статью 4 Всеобщей декларации прав человека, в которой предусматривается следующее: «Никто не должен содержаться в рабстве или в подневольном состоянии; рабство и работторговля запрещаются во всех их видах»,

полагая, что рабство, работторговля и все институты и обычаи, сходные с рабством, должны быть упразднены,

полагая далее, что участие всех государств-членов Организации Объединенных Наций и

государств-членов специализированных учреждений и Международной конвенции 1926 года о рабстве и в Дополнительной конвенции 1956 года об упразднении рабства, работторговли и институтов и обычаяв, сходных с рабством, и полное проведение ими в жизнь этих договоров будет значительным шагом вперед на пути к осуществлению указанной цели,

отмечая, что до сих пор сорок восемь государств-членов Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений не участвуют в Конвенции 1926 года и семьдесят одно государство еще не участвуют в Дополнительной конвенции 1956 года,

1. призывает те государства, являющиеся членами Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений, которые еще не стали участниками указанных конвенций, стать таковыми:

2. настоятельно просит все государства, участвующие в этих конвенциях, всемерно сотрудничать в выполнении их требований и, в частности, сообщить Генеральному Секретарю, если они этого еще не сделали, информацию, предусмотренную в пункте 2 статьи 8 Дополнительной конвенции 1956 года»;

2. постановляет продолжать рассмотрение вопроса о рабстве на тридцать шестой сессии.

1231-е пленарное заседание,  
24 июля 1962 года

## ВОПРОСЫ, ОТНОСЯЩИЕСЯ К НАУКЕ И ТЕХНИКЕ

910 (XXXIV). Основные направления исследований в области естественных наук, распространение научных знаний и применение этих знаний в мирных целях

Экономический и Социальный Совет,

рассмотрев разделы докладов специализированных учреждений, посвященные, согласно постановлениям резолюции 829 (XXXII) от 1 августа 1961 г., осуществлению рекомендаций, содержащихся в обзоре «Основные направления исследований в области естественных наук, рас-

пространение научных знаний и применение этих знаний в мирных целях»,<sup>70</sup>

принимая во внимание значение научного и технического прогресса для экономического развития и благосостояния человечества, в особенности в менее развитых районах, и возрастающий интерес, проявляемый к этому вопросу различными органами Организации Объединенных Наций,

<sup>70</sup> Опубликован Организацией Объединенных Наций в Нью-Йорке и Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры в Париже в 1961 году.